



新雅 • 寶寶生活館

# 我才不要 剪頭髮

試閱本

孫慧玲 著



新雅文化事業有限公司



孩子從一歲左右站起來開始，好奇心可謂日益膨脹，他們開始把注意力從自己和家人轉移到周遭的環境，到處探索，嘗試了解身邊的一切，有了許多初次的體驗。這些接觸，這些體驗，都會給他們帶來或愉悅、或不安、或害怕，甚至恐懼的情緒。

我有幸能夠參與照顧兩個可愛外孫兒孫女的工程，欣賞到他們的調皮創意，深切理解到成長的快樂和恐懼，被邀寫幼兒的第一次故事，更激活了內心活潑的種子，決定寫生動溫馨，意想不到，自己也忍不住發出笑聲的故事：

### 《國國上學了》

哪一個孩子對上學不是充滿又期待又害怕的心情？小青蛙國國第一次去到學校的陌生環境，要和媽媽分開，獨自面對老師同學和學習，他是怎樣克服害羞和害怕的心理，融入學校的羣體生活的？

### 《上街趣事多》

國國興奮莫名，想表現獨立，卻不知道危險，以致驚險迭出，爸爸媽媽又是怎樣令他在實際生活中，學習觀察環境和建立安全意識的？



### 《我才不要剪頭髮》

孩子大多不愛洗頭剪髮，小花豹熙熙尤其害怕那張剪刀，國國自告奮勇陪好朋友到理髮店。在理髮店裏到底發生了什麼事，令兩個小孩的理髮恐懼症消失於無形？

### 《看醫生，不用怕》

國國受傷了，媽媽帶他去看醫生，國國又痛又怕，最後卻化害怕為歡喜，還立志長大後做醫生，醫務所變得不可怕了，難道醫生有魔法？

人生有多少個第一次？童年是無法重來的。《寶寶初體驗之旅》系列，正是要配合時代的節奏，讓爸爸媽媽們在幼兒跨出人生第一步時，利用繪本講故事的形式，讓孩子能從故事中擴闊生活的經驗，在好奇而純潔的心中，孕育出勇於嘗試，樂於學習的性情，以後，在面對人生起伏時，能夠堅定前行；也讓新奇有趣的故事，在孩子的成長歲月中，形成親子間溫馨美好而珍貴的回憶。

作為爸媽的，都希望孩子能夠快樂成長，成就卓越而又愉悅的人生，不是嗎？

孫慧玲

小青蛙國國和小花豹熙熙，是兩個好朋友。



他們一起上學，

一起遊戲，



一起看書。



最近，熙熙總愛撥弄額前的頭髮，  
他的頭髮太長了！



熙熙的頭髮，每次都是  
媽媽替他剪的。媽媽從頭  
上開始剪，熙熙聽到剪刀  
的聲音，唰、唰、唰，  
覺得太可怕了。





在剪前面的頭髮時，  
熙熙望向上，媽媽便說：  
「不要動。」

像所有小孩子一樣，熙熙  
不喜歡剪頭髮。



熙熙才轉了一下頭，媽媽  
又說：「不准動。」

今天，媽媽來接熙熙放學。



媽媽說：「熙熙，你的頭髮長得真快，媽媽請理髮師替你剪髮，還要帶你去拍證件照呢！」

熙熙不想剪頭髮，更不想上理髮店，讓陌生人剪頭髮。



國國對媽媽說：「媽媽，我們陪熙熙去剪頭髮，好嗎？」



國國和熙熙來到理髮店。

理髮師哥哥給熙熙圍上  
剪髮兜，然後在他的頭髮上  
噴了一些水。



# 寶寶初體驗之旅

